



一家之言

现在的情况好像有点不同了,年轻人不再愿意迎合“都在酒里”的劝酒做法,不愿意服从损人利己的恶意劝酒。

酒桌文化要剔除“虐文化”的糟粕

舒圣祥

厦门国际银行北京分行的“校招员工不喝领导敬酒被打耳光”事件,正闹得沸沸扬扬。因为没喝“A角”敬的酒,新员工被某领导殴打辱骂并扇巴掌,一口一句脏话地指责。据说,聚餐房间内还发生了摔酒杯砸桌子、对女同事动手动脚等情况,甚至招来了警察。

对很多人而言,酒绝对不是好喝的饮料,而是很难喝的东西。所以,小孩子通常没有喜欢喝酒的,随着年岁增长,喝酒才开始增

多。很多人第一次饮酒,可能是中学同学聚会,晚一点,可能要等到大学同学聚会,再晚一点,可能就得到参加工作之时。厦门国际银行北京分行的新员工,显然属于最后一种。他因此无法理解,酒那么难喝,为什么还要逼着人喝?他大概更不清楚,哪些情况必须喝的所谓规矩,以及酒桌上的各种繁文缛节。其实,那些油腻的中年人,年轻的时候,很多也是一样懵懂,充满了对酒桌文化的反感,只是“酒精考验”之后,被逼着不断练习,已经被同化了而已。

那位扇人耳光的领导,大抵

就是这样的中年人。手下人不喝“A角”敬的酒,无疑丢了他的面子,让他在领导面前抬不起头来。在他看来,“A角”的敬酒,年轻员工根本没有拒绝的资格,哪怕喝了会死,也得先闷下去再说。然而,初生牛犊毫不犹豫地做了他从来不敢做的事,让曾经多次蹲在角落里用手抠吐的自己显得那么可笑,这更让他受不了。他想不到的是,新员工不仅拒绝了敬酒,而且事后居然写了出来,发到群里,闹到网上。他更想不到的是,年轻人写出来曝光后,最后受处分的却是自己,乖乖维护上司权

威的老套路,在互联网时代好像不太管用了。

三五知己,不劝不压,借着微醺说点平时说不出口的肉麻话,这种酒喝的是一个快活。但更多时候,酒桌上面分明写着一个大大的“虐”字。办法只有两种,要么通过虐别人来证明自己,要么是通过虐自己来讨好别人。这种虐酒,除非酒量惊人之辈,爱喝的人自然很少。但在职场上,以工作需要之名,这种酒局最多。很多人最初也是反感的,多次吐进医院,后来自己终于熬成可以发话的人,却乐于将虐进行到底。现在的情况好像有

点不同了,年轻人不再愿意迎合“都在酒里”的劝酒做法,不愿意服从损人利己的恶意劝酒。

以年轻人为主的新兴行业,本就没有恶俗的虐酒文化,酒只是普通饮料中的一种;银行等传统行业,因为有老一辈“传帮带”,酒桌文化依然有,但也正在遭遇年轻人说不。特别是在南方,以虐为乐的酒桌文化正在逐渐退出主流,不喝酒一样可以办事,不喝酒一样可以交友。凭啥不喝酒就是不给面子?凭啥清醒着就没有气氛?酒那么难喝,喝多那么难受,为什么不去搞点更好喝的?

读者来信

并非只有“清北”毕业生才是人才

吴元中

这两天,一则杭州余杭区的招聘公示在朋友圈里传播,很多人参与讨论。这份长长的公示名单里,是清一色来自清华、北大的毕业生,其中最亮眼的是八个街道办事处:运河街道办事处录取的是北大新闻传播学硕士,乔司街道办事处录取的是北大软件工程硕士,临平街道办事处录取的是北大中国哲学硕士,仓前街道办事处录取的是清华材料科学与工程硕士……

当前找工作不容易,如果连清华、北大的硕士都找不到工作,挤

到高职、专科生堆里与他们一起竞争街道工作,并在竞争中脱颖而出,实在无可厚非。然而,这些“清北”毕业生的“胜出”似乎并非公平竞争的结果。他们是余杭区通过“清北”毕业生专场招聘招来的,而这么做的合法性值得怀疑。

我国教育法明确规定,受教育者在入学、升学、就业等方面依法享有平等权利,我国公务员法规定的招录基本原则也是平等竞争。这种只招录北大、清华两校毕业生,其他学校毕业生连竞争机会都没有的做法,已涉嫌违法。

即使从招录最优秀人才角

度讲,这样做也没道理。选拔人才,应当让“清北”毕业生与其他学校毕业生一起竞争,通过公平竞争一决高下,而不是先入为主地认为只有“清北”学生最优秀,其他学校学生都不如他们。通过华为的层层选拔而最终胜出的天才少年张霁,不仅不是来自清华、北大,而且本科就读的是一所民办三本院校。

在余杭区的相关招录中,“清北”毕业生不仅享有其他学校毕业生所没有的招录特权,而且在待遇上也享有高薪、特别提拔等特权。除了享有正常招录进

来的人员所没有的生活安家补贴、人才公寓使用等优惠外,硕士研究生35万元,博研38万元。如果是正常招录进来的硕士,恐怕即使在经济发达的苏杭,硕士生起薪也不过月薪七八千元,年薪十万元以内吧?一样工作,为何同岗不同酬并且相差巨大?街道办事处这种最基层的部门,也是整天跟老百姓打交道,并非做高深学问。这主要取决于工作态度和人打交道的能力,而不是在学问上多么好。这也是“油腻男”会比北大、清华的教授更适合街道工作的原因。不要以为学习好或

者学问好就什么都好,干什么也比别人强。

在某种意义上,党政机关不仅是国家法律与政策的贯彻者,更是全社会的风向标,其行为直接影响整个社会的风向,会为全社会所效仿。如果由党政机关主导的人才招录都有违公平竞争原则,对“清北”毕业生给予特别“优待”,有意无意地对其他学校毕业生实施学历歧视,那么,就难保社会上出现更“任性”更不公平的人员招录。

投稿信箱: qilupinglun@sina.com

即开型福利彩票“鹊桥会”全国首发

七夕浪漫主题营销活动“相约鹊桥会”今日启动

牛郎织女七月初七鹊桥相会的故事在中国可谓家喻户晓,今天上午9点25分,以牛郎织女故事为主题的山东特色即开票“鹊桥会”在淄博市沂源县举行全国首发仪式,扫描二维码观看直播,在享受现场文艺盛宴的同时,还有机会抽取省福彩中心送出的精美礼品。此外,今天0时起,“鹊桥会”刮刮乐营销活动已正式启动,购买“鹊桥会”刮刮乐且单张彩票中30元,可再获赠面值70元的刮刮乐,全省100万元刮刮乐送完为止(可能略有结余或超送)。



相约“鹊桥会”云首发 看直播还可抽精美礼品

据了解,即开型福利彩票“鹊桥会”首发式采用多会场联动的网络直播方式。扫描二维码,关注“中彩网官微”微信公众号,点击公众号底部的“鹊桥会”参与“看直播 赢好礼”活动,您还有机会抽取苏泊尔电饭锅、小米AI音响、小米蓝牙耳机。除“中彩网官微”外,您还可以

通过“山东福彩中心”微信订阅号、海报新闻、齐鲁壹点、福彩站点网络视频一体机等渠道收看首发式的现场直播。

广大网友通过收看网络直播不仅能了解“鹊桥会”游戏参与抽奖,还能足不出户游览沂源牛郎织女景区,领略特色传统文化,并跟随镜头一同前往婚姻登记处,见证有情人终成眷属;走进社会福利院老年福利服务中心,寻找金婚老人,感受福彩公益力量。直播仪式还将连线淄博、烟台、潍坊、济宁、泰安、滨州6地市

福彩投注站,第一时间展现“鹊桥会”刮刮乐彩友共享幸运的热闹场面。

单票最高奖金高达50万元 中30可再获赠70元刮刮乐

为回馈彩民朋友对福彩刮刮乐的喜爱和支持,山东省福彩中心于今日0时起还开启“鹊桥会”刮刮乐营销活动,您购买“鹊桥会”刮刮乐,单张彩票中30元可再获赠面值70元的刮刮乐,全省100万元刮刮乐送完为止(可能略有结余或超送)。

那么,“鹊桥会”刮刮乐有什么特点呢?刮刮乐新票“鹊桥会”以牛郎织女七夕相会的故事为主题,画面整体采用“牛郎勤耕”“织女相爱”“星河遥盼”“鹊桥相会”展现牛郎织女的爱情故事。

该彩票面值20元,头奖50万元,奖级8级,返奖率65%,中奖面33.72%。游戏规则:本彩票共有3个玩法,3个玩法区内的中奖奖金兼中兼得。玩法一:刮开覆盖膜,如果刮出“鹊”图符,即可获得该图符下方所对应的奖金;玩法二:刮开覆盖膜,在同一局游戏中,如果刮出两个相同的图符,即可获得该局游戏右侧所对应的奖金,共有3局游戏,中奖奖金兼中兼得;玩法三:刮开覆盖膜,如果刮出“喜”图符,即可获得该图符下方所对应的奖金。中奖奖金兼中兼得。

